

Amenzi uriașe date de inspectori pentru munca la negru

ITM Bihor, la ora bilanțului

Aproape 10% din totalul angajatorilor controlați de ITM Bihor anul trecut foloseau forța de muncă fără a avea întocmite forme legale de angajare. Din totalul de 5.896.700 lei amenzi aplicate în 2017, 4.810.000 lei au fost amenzi pentru muncă fără forme legale, ceea ce reprezintă 81,57 % din totalul amenzilor aplicate.

ITM Bihor a trimis, zilele acestea, un comunicat de presă, în care este prezentat raportul de activitate al instituției pe anul 2017.

Potrivit documentului, anul trecut, la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Bihor, au fost controlate 4.023 unități, fiind aplicate 5.266 sancțiuni contravenționale, din care 685 amenzi în cuantum de 6.557.200 lei și 4.581 avertismente.

Inspectorii de muncă din cadrul serviciului sănătate și securitate în muncă al ITM Bihor au efectuat, în aceeași perioadă, 1.762 controale.

„Cu ocazia controalelor efectuate, s-au constatat numeroase abateri de la respectarea aplicării legislației în vigoare, fiind aplicate 2.770 sancțiuni contravenționale, din care 128 amenzi în cuantum de 660.500 lei și 2.642 avertismente”, se arată în comunicat.

Potrivit informațiilor furnizate de ITM Bihor, în domeniul relațiilor de muncă au fost controlate 2.261 unități, fiind apli-



Construcțiile, un domeniu în care înfloresce munca la negru

cate 2.496 sancțiuni contravenționale, din care 557 amenzi în cuantum de 5.896.700 lei și 1.939 avertismente.

În ce privește munca la negru, inspectorii ITM Bihor au urmărit „identificarea angajatorilor care folosesc personal fără forme legale de angajare și stabilirea măsurilor pentru diminuarea consecințelor sociale și economice ale acestui fenomen, au impus intensificarea activităților de control în domeniul relațiilor de muncă”.

„Controalele s-au efectuat inopinat, atât ziua cât și noaptea, în zilele lucrătoare, dar și în zilele de repaus săptămânal”, se menționează în document.

Din analiza datelor rezultă că, în anul 2017, fenomenul

„munca la negru” s-a caracterizat prin următorii indicatori: 9,52 % din totalul angajatorilor controlați reprezintă angajatorii care foloseau forța de muncă fără a avea întocmite forme legale de angajare, iar 0,96 % din numărul total de salariați ai angajatorilor controlați reprezintă persoane care lucrau fără a avea încheiate contracte individuale de muncă.

Potrivit informațiilor transmise de ITM Bihor, profilul activității angajatorilor depistați că folosesc forța de muncă fără forme legale de angajare este diversificat, fiind identificat, în principal, în domeniile: construcțiilor, industria confecțiilor (textile, marochinărie, încălțăminte), alimentația publică (baruri, restaurante,

patiserii, cofetării), panificație, prestări servicii – curățenie și transporturi rutiere.

În ce privește situația accidentelor de muncă, anul trecut, au fost înregistrate 160 persoane accidentate, dintre care 35 ca urmare a unor evenimente produse în anul 2016, respectiv 125 ca urmare a unor evenimente produse în anul 2017.

Din cele 125 accidente de muncă produse în anul 2017, 5 au fost accidente de muncă mortale și 1 a fost urmat de încadrarea victimei într-un grad de invaliditate. De asemenea, 88 de persoane care au suferit accidente de muncă și-au încheiat perioada de incapacitate temporară de muncă.

■ L. IONAȘ

Incident în stația OTL

Un bărbat a căzut sub tramvai

Un bărbat a avut nevoie de ajutor, ieri, după ce a căzut sub un tramvai oprit în stație. Pompierii și medicii au intervenit acordându-i primul ajutor. Din fericire, starea victimei nu este gravă.

Incidentul s-a produs ieri, în jurul orei 13.00. Un bărbat în vârstă de aproximativ 60 de ani a căzut sub un tramvai oprit în stație în zona Parcului 1 Decembrie din Oradea. Se pare că victima s-a grăbit să urce în mijlocul de transport în comun, a fugit, s-a împiedicat și a căzut, lovindu-se cu capul de șine. Martorii au sunat imediat la 112. „La fața locului a fost mobilizat un echipaj de descarcerare grea și un echipaj de Terapie Intensivă Mobilă SMURD Oradea. Ajunși la fața locului, pompierii militari au procedat la extragerea victimei de sub tramvai. Nu a fost nevoie de intervenția echipamentelor de descarcerare”, a precizat mr. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana”. Potrivit acesteia, victima, care a suferit o lovitură la nivelul capului, a primit îngrijiri medicale la fața locului, iar ulterior a fost transportată la spital pentru investigații. ■



Declarația 600

Formularul poate fi depus și online

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) le-a transmis contribuabililor că documentul poate fi depus acum și prin Spațiul Privat Virtual (SPV)

Data de 31 ianuarie 2018 reprezintă termenul-limită până la care persoanele fizice autorizate și ceilalți contribuabili care au obținut în 2017 venituri din activități independente, din chirii, din agricultură, silvicultură și piscicultură, din asocieri cu persoane juridice, din investiții sau din alte surse trebuie să depună la Fisc Formularul 600, folosit pentru stabilirea contribuțiilor la pensii și sănătate ce trebuie plătite la stat în acest an. Reprezentanții ANAF au transmis pe pagina de Facebook a instituției, acolo unde a avut loc, în urmă cu două zile, o sesiune online de întrebări și răspunsuri pe tema depunerii Declarației 600, că formularul poate fi transmis de-acum și prin intermediul SPV.

Robor, scădere la 1,97%

Potrivit datelor publicate de Banca Centrală, indicele Robor la 3 luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei, a scăzut la 1,97%, după trei zile de stagnare. Robor la 3 luni este indicatorul principal în funcție de care se calculează dobânzile variabile la creditele în lei. Indicatorul a scăzut miercuri după trei zile de stagnare la 1,98%, acesta fiind cel mai mic din data de 14 noiembrie, când a fost 1,92%. Totodată, indicele Robor la 6 luni a stagnat miercuri, pentru a patra oară, la nivelul de 2,22%.

■ Doina A. NEAGOE

Un minor la volanul unui tractor

Fetiță de cinci ani rănită grav

O fetiță în vârstă de cinci ani a ajuns cu răni grave la spital după ce a fost acroșată de un tractor condus de un adolescent de 13 ani. Imediat după accident, băiatul care conducea utilajul agricol, a fugit.

Potrivit informațiilor furnizate de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor, joi, 18 ianuarie, la ora 16.50, pe drumul comunal 139, în localitatea bihoreană Ferice, un minor de 13 ani, din Ferice, în timp ce conducea un tractor agricol neînregistrat, pe direcția Buntești - Ferice, a acroșat o minoră de 5 ani, din Ferice, care, lăsată nesupravegheată, a traversat neregulamentar partea carosabilă. „După producerea accidentului rutier, minorul de 13 ani a părăsit locul producerii faptei fără încuviințarea poliției, fiind identificat ulterior de polițiștii bihoreni. În urma accidentului rutier, minoră de 5 ani a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost internată în spital”, a precizat comisarul Alina Dinu, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. Potrivit acesteia, polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului rutier. ■

A început reabilitarea Palatului Baroc din Oradea

Lucrări în plină desfășurare

urmăre din pagina 1

...subsolvului, curățarea cărămizilor originale și amenajarea primară a spațiului, toate aceste operațiuni urmând a fi finalizate până în cursul lunii februarie”, transmite Cristian Micaci, consilier pastoral în cadrul Episcopiei Romano-Catolice de Oradea.

Potrivit acestuia, începând cu luna februarie, vor fi demarate și lucrările la exteriorul clădirii, în primă fază fiind atacată aripa de sud a imobilului. După montarea schelelor exterioare, va începe refacerea capitală a învelitorii, iar în interior vor fi demarate lucrările de decopertare și conservare a unor picturi murale aflate acum sub straturile de zugrăveală.

„Executarea acestor lucrări a fost încredințată unor specialiști din Târgu Mureș. Întregul perimetru al șantierului a fost asigurat printr-un sistem de supraveghere video, care va permite monitorizarea întregii suprafețe pe durata lucrărilor”, mai spune reprezentantul episcopiei. Cristian Micaci precizează că executantul lucrării a procedat deja la selectarea și aprovizionarea materi-



Începând de luna viitoare, vor fi demarate și lucrările la exteriorul clădirii

alelor necesare primei faze de execuție.

„Astfel, a fost achiziționată o cantitate de 75% din materialul lemnos necesar reparației acoperișului, s-a procedat la procurarea țiglei necesare, fiind deja la beneficiar și o cantitate însemnată de material pentru tencuială. Se derulează și lucrări care vizează canalizarea în zona șantierului. În perioada următoare, în condiții meteorologice favorabile, lucrările vor primi o amploare mai mare și vor viza suprafețele exterioare ale imobilului”, menționează Cristian Micaci. ■